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	О состоянии детского дорожно – транспортного травматизма за 7,5 мес. 2015 года



	

	

	

	


            В период с января по август 2015 года на дорогах г. Ачинска и Ачинского района с участием детей и подростков в возрасте до 16 лет зарегистрировано 17 ДТП (-32% , АППГ-25 ДТП), в которых   16 чел. получили травмы различной степени тяжести   (-42,85% АППГ-28), погибло 3 ребенка (АППГ-2).
Удельный вес  ДТП с детьми составил 10,16% от всех ДТП с пострадавшими.
Из числа раненых несовершеннолетних, в 4-х ДТП пострадали дети в возрасте до 7 лет (пешеход и пассажиры). В возрастном сегменте от 7 до 10 лет пострадало 5 детей, от 14 до 16 лет пострадало 6 подростка.   По вине самих детей зафиксировано 7 ДТП (АППГ-11). 
На фоне субъектов Российской Федерации Красноярский край по количеству ДТП с участием детей и подростков до 16 лет по итогам 7 месяцев 2015 года находится на 8 месте (275 ДТП, в которых 13 детей погибли, 302-травмированы). 
Среди субъектов Сибирского Федерального округа красноярский край продолжает занимать лидирующие показатели аварийности с участием несовершеннолетних. 
Среди пострадавших несовершеннолетних около 50%  составили пешеходы (7 ДТП), 30% - пассажиры (5 ДТП), 17% - велосипедисты (3 ДТП) и 5% - водители мопедов (1 ДТП). По социальному положению пострадавшие распределились следующим образом: воспитанники дошкольных учебных заведений-4 (детский сад № 29 г. Ачинска и детский сад п. «Каменка», д/с №33), школьники-13 (СОШ №16, №7, №1, №19, №6 (2 ДТП), №10, №15, п. Преображенка, п. Березовый).   
По времени суток ДТП распределились следующим образом: с 0 до 6 час-0; с 6 до 9 час-0; с 9 до 12 час-0; с 12 до 15 час-1; с 15 до 18 час-4; с 18 до 21 час-2, 
с 21 до 24 час-4. Большая часть происшествий на дорогах с детьми произошло в период времени с 12 до 18 час и с 21 до 24 час. 
По месту совершения ДТП были зафиксированы в основном в городской черте, а именно: ул. Стасовой-пешеход; ул. Ворошилова-водитель мопеда; ул. Декабристов-пешеход; м-н 8 д.№ 5-пешеход, ул. Сенная-велосипедист, а/д Ачинск – Ужур – Троицкое  и а/д Ачинск-п. Березовый (пассажиры ТС), ул. Чкалова-пассажиры мототранспорта, п. Преображенка, ул. Зверева и ул. Назарова-пешеходы.
В ходе анализа ДТП с участием несовершеннолетних пешеходов установлено, что наезды на данную категорию участников дорожного движения происходят в большинстве случаях вне зоны пешеходных переходов без светоотражающих элементов (2 ДТП) в непосредственной близости от пешеходного перехода, 1 ДТП зафиксировано в жилой зоне. в одном случае школьник находился в сопровождении родителей.
На пешеходных переходах зафиксировано 2 ДТП, в которых 2 ребенка  погибли, 1 травмирован. 
С участием велосипедистов ДТП произошли, в основном, из-за невыполнения детьми правил езды на велосипеде. 
В текущем году сотрудниками ГИБДД было выявлено 56 нарушений ПДД (АППГ-43), допущенных  несовершеннолетними, в возрасте до 16 лет.
По категории участников дорожного движения несовершеннолетние составили: пешеходы-41; водители механических транспортных средств и мопедов-10, велосипедисты-3, водители автомобилей-2.
По всем фактам нарушения ПДД детьми и подростками, в возрасте до 16 лет, допущенных в текущем году, вынесены определения об отказе в возбуждении дела об административном правонарушении. Все определения занесены в журнал учета нарушений ПДД, допущенных несовершеннолетними.
  Кроме того, с июня месяца, в период работы летних оздоровительных пришкольных площадок, расположенных на территории г. Ачинска,  сотрудники ГИБДД продолжали проводить занятия и беседы с детьми по безопасному поведению на дорогах в летний период и ответственности за нарушение ПДД.  (за 7 мес. 2015г. сотрудниками ГИБДД проведена 206 бесед с детьми общеобразовательных заведений, в том числе 9-в учреждениях профессионального образования).  
В текущем году завершена работа по внедрению паспортов безопасности дорожного движения в образовательные учреждения Ачинского района (переделана схема безопасного маршрута детей школы № 5). Все паспорта подписаны и предоставлены в электронном виде. 
В текущем году 2015г. в СМИ опубликовано 156 материалов, направленных на предупреждение и профилактику происшествий с участием несовершеннолетних, 34 информационно – пропагандистских мероприятия и акций по профилактике ДДТТ, а также 39 конкурсов, викторин с участием детей и привлечением общественности. В здании РЭО ГИБДД транслируются видеоролики по профилактике ДДТТ.  В местном журнале «Дочки и сыночки» отведена рубрика по профилактике детского дорожно – транспортного травматизма, с ежемесячным выпуском тиража в количестве 3000 экземпляров. Распространяется по торговой сети бесплатно. 
В целях активизации работы по профилактики детского дорожно-транспортного травматизма и обеспечения безопасности детей

ПРЕДЛАГАЮ:
1. Закрепить приказом директора образовательного учреждения 
ответственного за раздел работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма на 2015-2016 г.г. 
2. С 31 августа по 10 сентября т.г. принять участием в проведении декады 
дорожной безопасности детей и организовать с детьми проведение мероприятий по закреплению навыков безопасного поведения на дороге, с привлечением отрядов юных инспекторов движения и сотрудников ГИБДД, закрепленных за школами г. F и Ачинского района.
3. В сентябре т.г. совместно составить План мероприятий по профилактике 
детского дорожно-транспортного травматизма на новый учебный 2015-2016 год. 

И. о. начальника ОГИБДД                                                               А. М. Тимошенко





















































исп. Л. Г. Солодкова.
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