Методика «Социометрия»

           Цель исследования – выявить межличностные отношения в коллективе учащихся класса с целью последующего использования полученных данных в практической учебно-воспитательной работе.

            Эксперименту предшествует наблюдение за взаимоотношениями школьников, за тем, кто из них пользуется наибольшим авторитетом и влиянием, а кто фактически оказывается вне коллектива, как те и другие реагируют свое положение.

             Эксперимент проводится со всем составом класса.

             Обращаясь к классу,  учитель говорит: «Ребята, в следующей четверти я хочу рассадить вас с учетом ваших пожеланий. Для этого на листе бумаги напишите свою фамилию, а также фамилии трех учеников, с кем бы вы хотели сидеть вместе; последовательность записи  - в порядке предпочтения. Учитывая, что я , возможно, не смогу удовлетворить все ваши просьбы, особо укажите с кем бы вы не хотели сидеть вместе в ближайшее время».

             Данные эксперимента оформляются в виде таблицы-матрицы.

                               Методика «У кого больше»

              Методика позволяет выявить предпочтения в выборе.

              Эксперимент заключается в следующем. Готовятся переводные картинки – по 3 не каждого ребенка. На оборотной стороне картинки ставится номер, присвоенный каждому ученику в опытах. Эксперимент начинается вступительной беседой экспериментатора с классом:

               Ребята, сегодня мы с вами поиграем в очень интересную игру. Но вы должны уметь хранить тайну и соблюдать порядок и дисциплину. А теперь пусть каждый из вас положит на парту свой дневник и можете выйти.

               Помощник экспериментатора выводит всех детей в другое помещение   ( напри-

мер, в физкультурный зал ), где читает им книгу. Ребята по одному входят в класс, а после эксперимента выходят в третье помещение. Таким образом, ученики, которые уже участвовали в эксперименте, не встречаются с теми, кто ожидает своей очереди, - до прихода в класс к экспериментатору ребенок не знает, в чем заключается игра. Так исключается возможность сговора и обеспечивается строгая индивидуальность эксперимента.

              Экспериментатор обращается к ребенку, который входит в класс:

              Вот тебе 3 переводные картинки. Можешь положить их по одной любым трем ученикам класса. Выигрывает тот, у кого окажется больше всего картинок. Никто не будет знать, кому ты положил картинку. Даже  мне можешь не говорить, если не хочешь.

              Школьник берет картинки и по одной кладет их трем одноклассникам. ( При этом

все дети обычно сами называют фамилии тех, кому они положили картинки. Впрочем, контроль здесь двойной: кто кому положил картинки, легко установить по тем порядковым номерам, которые стояли на каждом из них).

               После этого у ученика спрашивают: «Как ты думаешь, кто тебе положил или еще положит картинки?» Эта часть эксперимента позволяет выявить, как ученик осознает свои взаимоотношения с одноклассниками.

               В средних классах эксперимент несколько видоизменяется. В качестве распределяемых предметов берутся художественные поздравительные открытки.

Методика «Поздравь товарища»

              Во время эксперимента экспериментатор говорит ученику:

       Скоро Новый год, Вот тебе 3 открытки, положи их по одной тем трем ученикам, которых тебе хочется поздравить с наступающим праздником. Каждому ребенку будет приятно получить побольше открыток…

              Далее эксперимент «Поздравь товарища» протекает так же, как и «У кого больше?».

               Результаты опыта подвергаются математической обработке.

